

中共应急管理部委员会

关于向全国应急管理系统先进模范 和消防忠诚卫士学习的决定

应急委发[2021]36号

国家矿山安监局、中国地震局党组，各省、自治区、直辖市应急管理厅（局）党委，新疆生产建设兵团应急管理局党委，部消防救援局、森林消防局，部机关各司局，国家安全生产应急救援中心，部所属事业单位党委（总支、支部）：

2021年11月5日上午，习近平总书记在人民大会堂亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表并合影留念，向他们表示热烈祝贺，并向全国应急管理系统广大干部和消防指战员致以诚挚问候。王沪宁、韩正、丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志等领导同志参加会见。经党中央、国务院批准，首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行，王勇国务委员出席大会并讲话。会上，8名一级英雄模范、99个先进集体、190名先进工作者、30名“中国消防忠诚卫士”和30名二级英雄模范受到表彰。这是应急管理系统的崇高荣誉和无上光荣，充分体现了习近平总书记和党中央对应急管理系统的高度重视、格外关怀和殷切期望，是对全系统广大干部职工和消防指战员的巨大激励和鼓舞。

这次受到表彰的先进模范和消防忠诚卫士，用实际行动践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言，是应急管理事业改革发展进程中涌现出来的杰出代表和先进典型。他们有的闻令即动、勇上一线，经常面对血与火、生与死的考验；有的扎根边疆、建功立业，在异常艰苦的环境中奉献青春年华；有的执法如山、严格监管，以严谨务实的作风牢牢守住安全发展底线；有的牢记宗旨、服务群众，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩。为深入学习宣传他们的先进事迹和崇高精神，激励广大干部职工和消防指战员不忘初心、牢记使命，担当作为、敬业奉献，应急管理部党委决定，在全系统组织开展向先进模范和消防忠诚卫士学习活动。

要学习他们对党忠诚、信念坚定的政治品格。受到表彰的先进模范和消防忠诚卫士，始终牢记领袖训词，坚决扛起光荣旗帜，立足新时代坚持忠诚标准，紧贴新使命锻造忠诚品质，直面新形势树立忠诚自觉。面对政治大考、改革大考、任务大考、能力大考，他们初心如磐、服从大局、英勇向前、锐意进取。在他们身上，充分体现了信仰的纯洁性、立场的坚定性、思想的先进性和行动的自觉性。向他们学习，就是要把对党忠诚作为最根本的政治要求，最鲜明的政治本色，最突出的政治品格，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，矢志不移听党话跟党走，旗帜鲜明讲政治顾大局，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，永远做党和人民的忠诚卫士。

要学习他们纪律严明、担当尽责的过硬作风。受到表彰的先进模范和消防忠诚卫士，坚持将纪律要求和严实作风贯穿备勤值守、应急处置、安全监管和工作生活全过程，以铁一般的纪律、铁一般的担当，坚决扛起如山使命。他们以党章党规党纪严格要求，以纪律队伍标准严格规范，严守政治纪律和政治规矩，坚持原则、公正执法，廉洁自律、立身为旗，为铁的队伍加钢淬火，以实际行动树立了“应急人”和“火焰蓝”的良好形象。在他们身上，充分体现了坚强的党性原则，牢固的法纪观念，高度的自律意识。向他们学习，就是要始终怀着对党纪国法、岗位责任、履职用权的敬畏感，自觉服从命令、听从指挥，求真务实、敢于斗争，清白做人、干净做事，努力锻造一支让党和人民信得过、靠得住、能放心的过硬队伍。

要学习他们赴汤蹈火、英勇顽强的革命精神。受到表彰的先进模范和消防忠诚卫士，时刻听从党和人民召唤，哪里有灾情，就冲向哪里，什么地方最危险，就战斗在什么地方，在危险面前、危难时刻、危急关头逆向而行、勇往直前。他们斗洪水、御台风、战火魔、抗震灾、除险情、化危机，打赢了一场又一场硬仗，取得了一个又一个胜利。在他们身上，充分体现了敢打必胜的英勇作风、不畏艰险的意志品质、不怕牺牲的英雄气概。向他们学习，就是要始终保持枕戈待旦、快速反应的应急状态，努力练就科学高效、专业精准的过硬本领，发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风，刀山敢上、火海敢闯，召之即来、战之必胜，坚决当好党和人民的“守夜人”。

要学习他们竭诚为民、永葆本色的高尚情怀。受到表彰的先进模范和消防忠诚卫士，自觉强化“人民至上、生命至上”理念，在人民群众最需要的时候，冲锋在前。他们救民助民、便民利民、亲民爱民，争当民生民安的守护者、人民美好生活的保卫者、党和政府温暖的传递者，努力增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。在他们身上，充分体现了全心全意为人民服务的根本宗旨，一切为了人民的价值追求，把人民利益放在第一位的高尚情怀。向他们学习，就是要增强竭诚为民的思想自觉，常怀爱民之心、常思利民之举、常谋为民之策，心系人民、造福人民、服务人民，在每一次纾民困、解民忧、救民难中体现自身价值和使命荣光。

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。全国应急管理系统各级党组织，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把开展向先进模范和消防忠诚卫士学习与践行重要训词精神结合起来，与学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来，与党史学习教育特别是“我为群众办实事”实践活动结合起来，切实加强组织领导，精心部署实施，丰富形式载体，搞好舆论宣传，迅速掀起学习热潮，大力营造学习英模、崇尚英模、争当英模的浓厚氛围；要教育引导广大干部职工和消防指战员，深刻领悟习近平总书记会见合影的关怀厚爱、政治意蕴和重大意义，化关心为动力、化鼓舞为鞭策，以先进模范为榜样、向先进模范看齐，把焕发出来的政治热情转化为干事创业的实际行动，牢记初心使命，矢志建功立业，奋力推进应急管理体系和能力现代化，不断开创应急管理事业新局面，为全面建成社会主义

现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

中共应急管理部委员会

2021年11月9日